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Nieuwe eindtermen tweede en derde graad  -  Praktijkcommissie

Naast de goedkeuring van de nieuwe eindtermen voor de tweede en derde graad van het 
secundair onderwijs, zal ook een praktijkcommissie worden opgericht om na één schooljaar 
de nieuwe eindtermen bij te sturen indien dat nodig blijkt, om zo tegemoet te komen aan 
de ongerustheid die al geuit werd.

Van deze praktijkcommissie is tot nog toe alleen bekend dat ze onder leiding zal staan van 
mevrouw Druyts, een schooldirecteur.

1. Hoe zal de samenstelling van de praktijkcommissie verder verlopen? 

a) Indien de leden nog niet gekozen zijn: op basis van welke criteria worden ze 
gekozen? Tegen wanneer dienen ze gekozen te worden?

b) Indien ze reeds gekozen zijn: wie zijn ze? Wat is de expertise van elk lid? Uit welke 
studierichtingen komen ze? Zijn ze representatief voor de verschillende 
studierichtingen in de tweede en derde graad?

2. Wat zal het plan van aanpak van de praktijkcommissie zijn? 

a) Wanneer komt ze samen, hoe vergadert ze en tegen uiterlijk wanneer dient de 
praktijkcommissie haar eindverslag over te brengen?

b) Is er in een periodieke terugkoppeling voorzien naar het parlement? Zo ja, 
wanneer? Zo niet, waarom niet?

c) Zal er worden gewerkt met subcommissies naargelang de studierichting en de 
verschillende finaliteiten, met oog voor de specifieke eindtermen? Zo niet, waarom 
niet? Zo ja, zijn dat leden uit de algemene praktijkcommissie of worden daar nog 
anderen bij betrokken? Zo ja, wie en op basis van welke criteria?

3. Wordt er vanuit de praktijkcommissie nog teruggekoppeld naar de 
ontwikkelingscommissies? Zo ja, op welke manier?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr.666 van 26 april 2021
van JO BROUNS

1-2.Op 26 februari deelde ik aan de Vlaamse Regering mee dat Kristien Druyts, 
pedagogisch directeur van de katholieke secundaire school KOBOS, het 
voorzitterschap zal opnemen van de praktijkcommissie voor de onderwijsdoelen voor 
de tweede en derde graad van het secundair onderwijs. Er werd afgesproken dat de 
voorzitter zelf een voorstel tot samenstelling van de praktijkcommissie mag doen. Wat 
deze samenstelling betreft, moet de voorzitter er wel rekening mee houden dat er een 
representatieve vertegenwoordiging is van alle finaliteiten, domeinen en 
onderwijsverstrekkers en dat er ook voldoende evenwicht is tussen 
vertegenwoordigers van het voltijds en deeltijds secundair onderwijs. Deze 
representatieve samenstelling is belangrijk om voldoende draagvlak te creëren in het 
veld voor de praktijkcommissie en de bevindingen en conclusies ervan. 

De samenstelling van de praktijkcommissie is op dit moment nog niet afgerond. Zodra 
de praktijkcommissie volledig is samengesteld, zal ik dit meedelen aan de Vlaamse 
Regering. 
Ook aan het plan van aanpak wordt op dit moment hard gewerkt. 

3. Het is op dit moment te vroeg om al concrete informatie te geven over hoe de 
praktijkcommissie precies te werk zal gaan. Als de praktijkcommissie beslist dat 
aanpassingen aan onderwijsdoelen nodig zijn, vereist dit bovendien een parlementaire 
goedkeuring. 

Zodra het plan van aanpak zijn definitieve vorm heeft gekregen, zal ik dit eveneens 
meedelen aan de Vlaamse Regering. Ik zal alles in het werk stellen om ervoor te zorgen 
dat de uitrol van de modernisering van het secundair onderwijs, zowel wat de structuur 
als de inhoud betreft, geen vertraging oploopt en blijft sporen.


